

HÉTFŐI NAPLÓ

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ és MANN HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. ker., Rákóczi útca 3. szám
Telefón: József 8-96
Vasárnap (d. u. 4-15): József 5-23, József 62-35

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 50.000 korona
Félévre 25.000 korona

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 1000 korona. Jugoszláviában 1 dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona.

A Világ betiltását rendkívüli minisztertanács határozta el

Közvetlenül megjelenés előtt foglalta le a rendőrség a lap kiszedett oldalait 350 ember veszette el kenyerét a betiltás következtében

Május elsején a tavasz nagy ünnepein, amikor a szabadságjogok diadalát ünnepelte világszerte a munkásság, s amikor Budapesten is letette huszonegy órára kezéből a főváros munkásosztálya, olyan végeztet kézbesítettek ki a belügyminiszter rendelkezéséből, amellyel a szabadságjogok egyik legféltvebb részét, a sajtószabadságot is megfosztották, az meg sem jelenhetett.

Május elsején, szombaton, a hajnali órákban a belügyminiszter betiltotta a Világot, a Világ szombati számát már ki sem nyomhatták, az meg sem jelenhetett.

A szombatra virradó éjszaka két órák a Világ politikai napilap betiltását elrendelő végzéssel megjelent a Világ felől kiadójának Pajor Mátyaságnak nagymezőúcai lakásán a főváros egyik tanácsbírója s a végzést átnyújtotta Pajornak azaz, hogy azt vegye tudomásul. Ugyancsak éjszakai két órák, minthogy a Világ szerkesztőségében már senki sem tartózkodott, megjelent az Aradi utcán a Világ nyomdában, ahol a Világot előállítását Bozay Gyula dr. rendőrtanácsos, a főkapitányság sajtóosztály vezetőjének helyettese három detektív kíséretében. Ugyankor a Globus nyomda kapott nagyobb rendőri készülséget szállta meg. Bozay Gyula dr. rendőrtanácsos a Globus nyomdában a Világ szerkesztőségének ott levő tagjai előtt

felmutatta a betiltó végzést, egyben kijelentette, hogy a szedést meg kell semmisíteni.

Miután azonban az technikailag nehéz feladatnak látszott, a rendőrtanácsos a kiöntött oldalakat foglalta le. Az aktust a legnagyobb udvariaság mellett, a jogi formák teljes betartásával hajtották végre. Bozay Gyula dr. rendőrtanácsos átadta a lap betiltását elrendelő végzést, majd a detektívekkel együtt elhagyta a nyomdahelyiséget.

A betiltó végzés

A végzés szó szerinti szövege ez:
Budapest, székesfővárosi polgármesterség.
Szám: 56837/1926. IV.

Tárgy:

A nagy. kir. belügyminiszter ur 120650/1926. VII. B. M. sz. leirata a „Világ” című politikai napilap megjelenésének és terjesztésének megtiltása érdekében.

Határozat:

Enk a miniszteri leiratot tudomásul

vétel végett másolatban közlöm a „Világ” című időszaki lap felelős kiadójával, Pajor Mátyaságnak Budapest (VI. Nagymező uca 8. sz. a.) lakossal, a budapesti kir. ügyészséggel, a nagy. kir. állami rendőrség főkapitányi hivatalával és főparancsnokságával.

Budapest, 1926. évi május hó 1.
A kiadvány Bélyegző A polgármester hitelesül; helyett:
Agotay Némethy s. k.
h. irodavezető. h. tanácsnok.

A betiltó végzés, amelyet a belügyminiszter írt alá, megokolásában ugyanazokat az érveket sorakoztatja fel, mint amelyet a belügyminiszter a betiltásra vonatkozólag előtűntetett nyilatkozatában megemlített. A belügyminiszter nyilatkozatát lapunk más helyén közöljük.

Éjjeli minisztertanács határozta el a lap betiltását

A betiltó végzés a Világ április 29-iki esütörtöki számában megjelent cikkben foglaltakat inkriminálja. A betiltást — mint hírlík — azért fogantatosították a késő éjszakai órákban, mert előzetesen

a betiltás ügyével a péntek esti minisztertanács foglalkozott és tudomásul vette Rakovszky Iván belügyminiszternek a betiltásra vonatkozó javaslatát.

Mit mond a lap főszerkesztője

A „Világ” főszerkesztője, akit felkerestünk, felhívta arra figyelmünket, hogy az inkriminált cikkhez feltűnő vastag betűből szedve következő kommentárt fűzte:

— Teljes képtelenség és egész lehetetlen az, hogy a Nemzeti Bank vezetőinek tudtával és jóváhagyásával került volna a millió bankjegy-klisé a jelenléte által említett kezébe. A Nemzeti Bank vezetői egészen másfajta emberek, mint például Baross Gábor. Popovics Sándorról, vagy Popovics Sándor munkatársairól józan ésszel senki sem tételezheti fel, hogy akármilyen epaves vagy indirekt kapcsolatba kerülhetek volna a bankjegyhamisítási büncselekmények sorozatával. Ha Popovics Sándor tanácsát kéri ki a frankhamisítók vezetői, úgy, amint kikérték Baross Gábor postatakarékpénztári vezérigazgató tanácsát: akkor huszonegy órára betilt a fogságcéllába kerültek volna a frankhamisítók.”

— A „Világ” legkevésbé sem akarta a Magyar Nemzeti Bank hitelét rongálni, hiszen ugyanabban a számban Popovics Sándortól hosszabb nyilatkozatot is közölt és az inkriminált cikk megjelenése után is adott intervjút Popovics

a Világnak, amely a Világ szombati számában jelent volna meg s amit bizonyára nem tett meg Popovics, ha úgy érezté volna, hogy a Világ ártani akart a Nemzeti Banknak.

— A Világ szerkesztősége is megállapította azonban a súlyos hibát, hogy idezőjellettel összeolvasztotta a bécsi rendőrség jelentését a lap bécsi tudósítójának jelentésével, és ezáltal félrevezetésre adott okot. Ez azonban az ideges éjszakai munka következménye volt, ilyen kis botlások mindig megtörténhetnek. A Világ Lovdola Löwenfeld Tivadar kijelentéseinek sem akart szült adni, különben aligha nevezte volna őt álhírlapíróknak.

— Különböző is a lap pénteki számában feltűnően ritkított szedéssel megjelent a könyvtarostól átvett cefolát. A másik cefolát viszont — amely tulajdonképpen ismétlése volt az előzőnek — azért nem jelent meg az első oldalon, mert a Világot nem kötelezték, még csak nem is kérték arra, hogy az itt jelenjék meg.

350 ember kenyeré veszélyben

Idáig szól a lap főszerkesztőjének nyilatkozata a betiltás ügyében melynek következtében.

350 ember, újságíró, kiadóhiva-

tali tisztviselő, nyomdász kenyeré került veszélybe.

A Magyarországi Újságírók Egyesületének vezetősége vasárnap folyamán tárgyalásokat kezdett, hogy milyen úton tudna a leghatásosabban közbelépni az ügyben. A politikai és sajtó körökben általános fel-tűnést keltett, betiltás ügyében s parlamenti ellenzéki pártok is mint értesülünk — hétfőn este érkező-letet hívták egybe, amelyen döntéseket arról, hogy a betiltás hatálytalantítása véget közvetlenül a miniszterelnökkel indítsanak meg tárgyalásokat, vagy pedig a nemzetgyűlésen interpelláció formájában tegyék szóvá a Világ betiltásának kérdését.

Bűnvádi eljárás a Világ ellen

A Világ ellen a közigazgatási eljáráson kívül bűnvádi eljárás is megindult. Mint a kormányhoz közelálló helyen vasárnap délelőtt a Hétféli Napló munkatársával közölték, a kormány utasította az igazságügyminisztert, hogy a Világ ellen hiteletrotás és a magyar állam és társadalmi rend ellen irányuló büncselekmény címén a bűnvádi eljárást indítsa meg.

„Az új választások terminusa ezidőszerint nyílt kérdés”

Bethlen még nem döntött...

Politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak azoknak a kijelentéseknek, amelyeket Rakovszky Iván belügyminiszter a Keresztény Gazdasági és Szociális párt pénteki értekezletén tett s amelyek szerint a legközelebbi képviselőválasztást az 1926. évi választójogi törvény alapján folytatják le, ha a fellegházi törvény még ez évben tétő alá nem kerülne. Ebben az esetben természetesen a régi kerületi beosztás alapján fog a kormány választani. A belügyminiszter a választások terminusára vonatkozóan is nyilatkozott, amennyiben a leghatározottabban kijelentette, hogy csak a jelenlegi ciklus lejártaival kerülhet sor az új választások kiírására, — tehát a jövő év júniusában. Tekintettel arra, hogy a kormánypárt vezető tagjai részéről Bethlen István gróf miniszterelnök helyeslése mellett hangzottak el a nemzetgyűlésben ilyen jellegű kijelentések, amelyek szerint a kormány új választásra készül.

szükségnek tartottuk, hogy illetékes helyen érdeklődjünk az új választások terminusáról.

Bethlen István gróf miniszterelnök személyéhez közelálló helyen közölték a Hétféli Napló munkatársával, hogy az új választások terminusa nyílt kérdés.

Ezidőszerint a helyzet az, hogy az új választásokat csak a jelenlegi mandátumok lejártával fogja a kormány kiírni. Minthogy azonban a kormánypart részéről az új választások mielőbbi kiírása iránt komoly óhajítások hangzottak el, a miniszterelnök még habozik és éppen ezért nem lehetetlen, hogy a belügyminiszter kijelentésével revizióra fognak kerülni.

Reggel 4 órákor már nyílván van a Hungária gőzfürdő, Dohány u. 44

Rendkívüli minisztertanács tárgyalta a munkásmozgalmak megakadályozásáról

Walko Lajos — a szénválság megoldásáról, Rakovszky — a Világ betiltásáról

A kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze *Behlén* István gróf elnöklésével a miniszterelnökségi palotában. Mint teljesen beavatott helyről értesülünk, a rendkívüli minisztertanácsban a folyó ügyekben kivül két nagyobb jelentőségű kérdést tárgyaltak le a kormány tagjai. Az egyik kérdés

a Világ című napilap betiltása, a széntermelési katasztrófa elhárítása céljából teendő sürgős másikkal kormányintézkedések megbeszélése

Volt. A Világ betiltását már a szombatra virradó éjszakai minisztertanácsban elhatározták a kormány tagjai és Bozay rendőrtanácsost szombatn hajnali két órakor még a miniszterelnökségi palotából Rakovszky Iván belügyminiszter utasította telefonon a Világ betiltását tartalmazó végzés kézbesítésére és a Világ szombati példányainak elkobzására. A szombati rendkívüli minisztertanácsban Rakovszky Iván belügyminiszter már csak jelentést tett a Világ elkobzásáról és betiltásának foganatosításáról, egyébként az egész rendkívüli miniszteri tanácskozást a széntermelési katasztrófa elhárításának szentelték. Mialatt a miniszterek a minisztertanácsi teremben tanácskoztak,

delután egy órakor megjelent a miniszterelnökségi palotában Tasnády Sziges András a MAV elnökgazdát helyettese,

aki a Hétfői Napló munkatársának kérdésére kijelentette, hogy telefonon hívták meg a minisztertanácsra — minden valószínűség szerint a szénügyben

A miniszteri tanácskozásról, amely a késő delutáni órákban ért véget, alkalmunk volt beszélni

WALKO LAJOS

Kereskedelmi miniszterrel, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A minisztertanács folyó ügyekkel foglalkozott. E folyó ügyek között szerepelt természetesen a széntermelési válságának enyhítését célzó intézkedések megbeszélése is. A kormány a szénkérdésben a következő intézkedéseket tervezi:

Felemeljük a külföldi szénilletéket; a MAV nagyobb mennyiséget vesz át a termelt szénből; revízió alá vesszük a szénzállítás vasúti tarifáját.

— Ezeket az intézkedéseket tulajdonképpen már folyamatba tettük, de más közvetett intézkedések eszközölésével is igyekszünk túlléni a szénválságát a széntermelés válságát enyhíteni és ezáltal a szénbányák munkásságát segíteni. Minden reményünk megvan arra, hogy

a kormány a már régebbi idő óta kihátáshá helyezett munkálatok megkezdése elől elhárítja az akadályokat és ezzel eljert veszi salgótarjánéhoz hasonló bányászmozgalmaknak.

A Hétfői Napló munkatársának alkalma volt Rakovszky Iván belügyminiszterrel beszélni, aki a Világ betiltásának okairól a következőket mondotta:

— A Világ további megjelenését és terjesztését az 1920. évi VI. t. c. 1. §-ának második bekezdése alapján az ország belső rendjét és közbiztonságát, valamint az ország külpolitikai érdekeit veszélyeztető közlemények miatt tiltottam be. A Világ április 29-iki számában ugyanis az első oldalon, tehát vezető helyen, hosszú cikkben szószérinti idézet

alakjában a bécsi rendőrségnek egy állítólagos jelentését közölte. Ez az állítólagos hivatalos jelentés a többi között megvádolta a Magyar Nemzeti Bankot azzal, hogy a magyar milliós bankjegyek hamisítását elősegítette. A jelentésben a hamisítás céljairól is említés történik és pedig olyan formában, hogy

a Magyar Nemzeti Bank fegyvervásárlás elősegítése és a Csehszlovákiában megindítandó irredenta propaganda kifejítése céljából bocsátotta rendelkezésre az újonnan készült magyar milliós bankjegyek egyik kliséjét.

Megállapítást nyert, hogy a bécsi rendőrség ilyen, a Világban közölt hivatalos jelentést nem adott ki, sőt semmiféle ilyen közlést nem tett.

A Világ tehát koholt egy bécsi jelentést és ennek alapján olyan cikket közölt, amely kétségtelenül alkalmas arra, hogy a Magyar Nemzeti Bank, közvetve pedig az ország hitelét is veszélyeztesse és külföldi gazdasági érdekeit sértesse.

Az állítólagos bécsi hivatalos jelentés egy Levold nevű egyén szerepét is ismertetni és elmondja, hogy Levold megjelent a budapesti főkapitányságon, ahol az egész hamis ügyről jelentést tett volna. A Világ szerint Levoldot letartóztatták, irásait elkobozták és áttoncolták Csehszlovákiába. Ezzel szemben megállapítást nyert, hogy Levold a főkapitányságon egy más ügyről

lelt bizonyos közléseket, amelyek valótlannak bizonyultak. Levoldot a budapesti rendőrség azért utasította ki az ország területéről, mert foglalkozása nem volt, szállodat szobáját kifizetni nem tudta és egyébként is gyanús életmódot folytatott. De a Világ tetteze is hibáját. A főkapitányság ugyanis a Világ cikkének megjelenése után helyreigazító nyilatkozatot tettett közzé, ezt a helyreigazító nyilatkozatot azonban a Világ nem úgy közölte, ahogy a sajtótörvény előírja, hanem az első oldal helyett a harmadik oldalon és kisebb nyomással. Szomorú következménye a Világ eljárásának az is, hogy

a koholmányt átvette néhány belföldi, sőt több külföldi lap is.

Mint hogy pedig ezek a körülmények a mai viszonyok között úgy a hazai, mint a külföldi közvélemény káros befolyásolására fokozott mértékben alkalmasak és a cikknek egész beállításai és közlési módja nyilvánvalóvá teszi, hogy a lap az ország érdekeit veszélyeztető közleménye a bizonytalanság és nyugtalanság fokozásának célnak tárja az olvasó elé, és azaz az eljárásáról az ország rendjét, közbiztonságát és külföldi érdekeit súlyosan megsértette, a lap betiltását annál is inkább el kellett rendelnem, mert vele szemben hasonló magatartás miatt már a közel múltban is megiorló intézkedéseket kellett foganatosítanom.

Hír György nemzetgyűlési képviselő betegágyán elmondja, hogy mit fog vallani a frankügy főfárgyalásán

„Azt hiszik, hogy Mészáros nekem adta át összes feljegyzéseit a frankügyről“

Borostás állal felszök bálványuceai lakásában, betegágyán Hír György nemzetgyűlési képviselő, akit a frankügygel kapcsolatban njabban gyakran emlegettek. Hír György tanukénti kihallgatását is elrendelték a frankügyben. A franciák azonban azt kívánták, hogy Hír Györgyöt terhelhették hallgassák ki. Hír Györgyöt állítólag szombaton ténylegesen ki is hallgatták, ezen a kihallgatáson azonban a francia megbotlott; nem vettek részt. Hír György betegségről és hollétéről is különböző híresztelések kerültek forgalomba, szákoségsosnak tartották tehát, hogy felkeressük őt és beszéljünk vele.

— Amint látja, betegem fekszem — kezdi a beszélgetést. — Három hét óta csak nagynehézem tudtam lábraállni, s mindössze kétszer tettem rövid sétát. Három deci vért csapoltak karjaimból betegséggem folytán, ezért vagyok oly erőtlén.

— Nem igaz az, hogy a rendőrség kihallgatott —

mondja azután minden átmenet nélkül Hír György — nem tudom mit akarnak tőlem mindenáron. A frankügyben tanu vagyok, Tessék az idézés. Éppen tegnap vettem át.

Hír György az éjjeliszekrény föléből előhúzza a kékszíni törvényszéki idézőlapot, mely szerint őt

a pénzhamisítás büntette miatt Windschgrätz Lajos herceg és társai ellen indított bünygyben május 7-ikére tanuként idézik be. — Ha betegséggem megengedi, elmegyek a tárgyalásra és vallani fogok —

mondja Hír György —, ha nem fogok felkelni,

szívesen látom betegágyam mellett a bíróság tagjait és vallomást teszek itt az ágyban.

Gondolom, hogy mit akarnak megker-

dezni tőlem a főfárgyaláson. Mészáros Gyulának a frankügyben és a szokálygyben készített naplója, irásai és jegyzetei ügyben akarnak tőlem valamit megtudni. Nem tudják, de azt hiszik, hogy Mészáros Gyula, akitől én a kommún óta igen jó barátságban voltam,

nekem adta át a frankügyben és a szokálygyben írott összes feljegyzéseit. Azt hiszik, hogy én rejtegettem ezeket a dolgokat és vallani fogok ezekről.

Kiellenőtelém azonban, hogy ezek a hírdelmek nem felelnek meg a valóságnak és csalódnak akkor, ha azt hiszik, hogy én a frankügyben vagy a szokálygyben vallani tudok.

— Mosszemőg kombinációt fűznek ahoz is, hogy ismertem Windschgrätz Lajost. Ez igaz. A herceget ismertem. Elég jóban voltam vele. A háború alatt ismertem őt meg. A hatvankilenceseiknél szolgáltam, Hindenburg, amikor az ezred tulajdonosa lett és megöltögtatja az ezredet, beszédet intézett hozzám német nyelven. A szintizta főhervárj ezredben senki sem akadt, aki lefordította volna a német beszédet magyarra. Sem a divizionárius, sem az ezredes, sem a brigádörös, sem az őrnagy nem tudta az tolmácsolni. A nagy izgalomban előkörtettek valahonnan egy fiatal századosat, az vállalkozott a beszéd tolmácsolására. A százados, aki a beszédet tolmácsolta, még te is fényképeztettem magát ebből az alkalomból. A fényképeket én tettem el a százados részére és így ismertem meg őt, aki nem volt más, mint Windschgrätz Lajos herceg. Innen ered a mi ismeretségünk.

— Ennél többet a frankügy főfárgyalásán sem tudok elmondani — fejezte be a beszélgetést Hír György —, ha kíváncsiak erre a vallomásra, úgy szívesen szolgálhatok vele.

Román Kálnán

Rendzavarás nélkül múlt el május elseje

Nem volt szükség a nagy rendőri permanenciára

Mint ismeretes, a rendőrség néhány nappal ezelőtt őrizetbe helyezte Vági Istvánt és hatvan főt, a Magyarországi Szocialista Munkáspárt vezetőségét, akik rüpedüléssel és

rüpiratokat agítottak a munkások körében a május elsején megtartandó demonstratív felvonulás érdekében.

Az ügyesség a rüpirat tartalmát inkrimálta és elrendelt a szerző és terjesztők lefogását és ezzel sikerült elérnie, hogy a kritikus nap minden incidens és rendezvarás nélkül telt el. A főkapitányesq államrendészeti osztályának vezetője, Berkes Vilmos dr. rendőrtanácsos megtudt minden övintézkedést az esetleges felvonulás és rendezvarás megakadályozására. Nagyszámú rendőrelőnyiséget vezényelték ki az uccara, ahol

megerősített kerékpáros, gyalogos és lovasrendőr-járőrök álltak. Úgyisúntén a laktanyában erős készítés várta a feladást az esetleges kivonásra, ami azonban nem következett be, mert

sehol semmi esonortosulás és rendezvar nem történt.

Az esti órákban már bevonták az uccáról az őrségeket és így a város lassanként visszanyerte rendes képét.

Legszébb Legjobb Legelősebb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Szűnyeg, pokróc, üggyöny, agy- és asztalterítő, gyermekkeszit, nyugszékék, leányzóba, előszoba- és kábitörök, ernyők és szék minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.

Nagy katalógust 400 K ellenében postán küldök

ÖN BIZTOSAN

ELTALÁLJA

LEGELENYŐSEBBET

GRÜNBAUM

NŐI ÉS LEÁNY

FELÖLTŐK

SZENACIÓS ÖLCSŐ ÁRAIKÓI ÉS ÓRIÁSI VÁLASZTÉKARÓI MEGGYŐZŐDİK.

MEGNYILT

A RUNA-BLUEZ ÉS PONYOLA OSLTÁLY

Király-ucca 13

Csak bent az első udvarban (GOZSDU NAGYÁTSZARÓHAZ)

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAIBANAN A LEGJOBB TAPLÁEK

BP. TELEFON: 982-85.

Beleplezték a Leipzig-i szeszgyár foszfogatóit

Négy munkást és egy raktárnokot
örvizebe vettek

Az obudai Leipzig-i tele szesz- és foszfogógyár igazgatósága feljelentést tett a rendőrségen, hogy a raktárban felhalmozott szeszt ismeretlen tettesek ázsálmálják. A nyomozás során megállapították, hogy a lopásokat a gyár munkásai követik el, akik

rendszeresen foszfogadják a raktárakat.

A detektívek napokig figyelték, míg megállapították, hogy kik és milyen módon lopkodják éjszakaiként hordózárnra a szeszt. A detektívek ezután megtelepítésre rajtaütöttek a társaságot és valamennyiüket előállították a főkapitányságra, ahol *töredelmes vallomást tettek*. A kihallgatás után

négy munkást és egy raktársegéletet letartóztattak.

Vallomásuk során azonban nem tudták pontosan meghatározni, hogy milyen mennyiségű szeszt vittek el, mire most

a gyár körülvélt felvilágosították, hogy megállapítsák, mennyi szesz hiányzik a raktárból.

A tolvajokat a főkapitányságról átszállították a Markó ucai fogházba, orgazdák ellen pedig megindították az eljárást.

Május két első napja: tizenhat öngyilkos

Szombaton és vasárnap, a két szép korányári napon ismét bő aratása volt a halálnak. A mentők ügyszólván örökönt vonultak ki első segélyben részesíteni a szerencsétlen életuntakat, akik meghusolottak önmagukkal és el akarták maguktól dobni az életet.

Lampel László 23 éves villanyzerelő-szándék az Erkel uca 4. számú házban levő lakásán a gázcsapot öngyilkossági szándékából nyitva hagyta és mire ráakadtak, halott volt. Holttestét a törvényes orvostani intézetbe szállították.

A Széchenyi fürdőben, az egyik kabinban Szilágyi Adolf 40 éves magázó főbőltöte magát.

Varga Róza 21 éves cseléd, a Mester uca 4-6. számú házban levő szolgálói helyén öngyilkossági szándékából nyitva hagyta a gázcsapot.

A Népligetben Kis István 40 éves földmives zsebkésével balkarján az ereket felvágta.

Erős Lipótné 28 éves háztartásbeli nő az Orecz út 30. számú házban levő lakásán mindkét karján felvágta az ereket. A Szent István-kórházban ápolják mindhármodat.

A Ferry Oszkár út 45. számú házban levő lakásán 40 gram aszpirinnel megmérgezte magát Bortos Jánosné háztartásbeli nő. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Papp Józsefné 27 éves háztartásbeli nő nyomora miatt a Dunába ugrott. A mentők az eszméletlen állapotban kifogott nőt ápolás alá vették és lakására szállították. — Kiss Jánosné 48 éves háztartásbeli nő, Ujpesten, a Liszt Ferenc uca 21. szám alatti lakásán 60 gram lúminállal megmérgezte magát. — Székely István 53 éves gyári munkás, öngyilkossági szándékából a Dunába ugrott. Kimentették és lakására vitték. — Vasárnap éjszaka egy ismeretlen férő a Margit-hídról a Dunába ugrott és elmerült. A hídőn egy kabátot és mellényt találtak. A rendőri nyomozás megindult az öngyilkos személyének megállapítására. — Horváth Sándor 23 éves napszamos, a Gül-baba uca 22 szám alatt levő lakásán morfiumot ivott. A mentők a Rókusba szállították. — Kiss Géza 35 éves magántisztviselő, a Rákóczi út egyik kávéházában lúminállal megmérgezte magát. A Rókusban ápolják. — Kammerer Jóna 22 éves gyári munkásnő az Erzsébet hídról. — Sipos Mihály 35 éves kovácsnő az Erzsébet hídról a Dunába ugrott. Mindkettőjüket kimentették. — Bogya Ferenc 26 éves napszamos a Szabolcs-köz 8. szám alatti lakásán felakasztotta magát. A Rókusban ápolják. — A Rákóczi téren a vasútra felakasztotta magát Szalai János 22 éves napszamos. A mentők a Rókusba szállították.

A rendőrségen kihallgatták a Kogsz vezérigazgatóját a széna-panama ügyében

Átvizsgálják a szövetkezet könyveit

Sztupka László hadbíró-ezredes intézkedésére, mint ismeretes, hadbiztosok utaztak ki a vidéki körlet-paranosokhoz székelyére azzal a megbízással, hogy az egyes körletek ellátási osztályán az utóbbi időben történt szénaszállítás ügyeket vizsgálják felül. Hét katonai körlethez utaztak ki a hadbiztosok, akik közül

ketten már vissza is tértek és jelentést tettek a vizsgálat eredményéről Sztupka hadbíró-ezredesnek.

aki a jelentések alapján újabb intézkedéseket fogantatosított és referált azokról a főkapitányságon.

Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos, a rendőri nyomozás vezetője a referálás után szükségét látta annak, hogy a *Közalkalmazottak Országos Gazdasági Szövetkezetének vezérigazgatójától a szállítások ügyében bizonyos felvilágosításokat kérjen.*

A Kogsz, az utóbbi napokban gazdasági vonatkozású ügyekkel kapcsolatban többször szerepelt a nyilvánosság előtt. A vállalat kiterjedt üzletkörrel rendelkezik és a közszolgálati alkalmazottak, főként katonatisztek kedvezményes ellátása céljából alakult. A Kogszot messze-menő erkölcsi támogatásban részesíti a honvédelmi minisztérium. Vezetőségében előkelő pozíciót betöltő emberek foglalnak helyet. Az igazgatóságba delegálva van az Országos Központi Hitelzövetkezet megbízottja is, azonkívül

a szövetkezet legnagyobb részlegzője a Honvédelmi minisztérium nyugdíjalapja, melynek maga Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter az elnöke.

Az a körülmény, hogy a Kogsz igazgatóságának összetétele messze-menő erkölcsi garanciát nyújt a szövetkezet működését illetően — feltölvő tette a kihallgatás szükségességét. A szövetkezet ugyanis nem állott szerződéses viszonyban a katonai körlet-paranosokakkal, azonban a mult esztendő őszén

a szegedi és szombathelyi körletek ellátási osztályra, mikor egy másik szállítójukkal differenciák merültek fel néhány esetben a Kogszot bízza meg a szállítással.

Valószínű, hogy a vidéki körleteknél vizsgálatot vezető hadbiztosok akadtak olyan adatokra, melyekre vonatkozóan felvilágosított kell kérni a szövetkezet akkori szállítási ügyeivel kapcsolatban.

Bartha tanácsos tegnap beidézte a főkapitányságra és részletesen kihallgatta Fazekas Kalmánt a Kogsz vezérigazgatóját és a kihallgatás után nyomban intézkedett, hogy a széna-ügy egyik referense Öhl Antal fogalmazó szálljon ki a Kogsz irodájába és vizsgálja át a szövetkezet könyveit, melyekben a szállítással kapcsolatos ügyekre vonatkozóan adatokat találhat.

Haas Béla védője felfolyamodásához csatolta Csáky miniszter beszédét

Haas Béla ügyében úgy a rendőrség mint a vizsgálóbíró megállapította, hogy polgári személyek közül egyedül Haas követett el megvesztegetést és

a letartóztatását elrendelő vizs-

gákbírói határozatot a vádtanács helyben is hagyta.

A vádtanács végzése ellen Rendes Miklós dr. Haas Béla védője most felfolyamodással élt a táblához. Haast állami szállítással kapcsolatban elkövetett megvesztegetés büntetővel vádolják és a védő most ugyancsak érdekes módon igyekszik a deliktum súlyos meghatározását enyhíteni.

A felfolyamodásához becsatolta Csáky Károly gróf honvédelmi miniszternek a nemzetgyűlésben elmondott beszédének teljes szövegét.

azzal a megjegyzéssel, hogy a miniszter beszédéből kiderül, hogy a tulajdonképpeni megvesztegetés nem történt meg. Hivatkozik a folyamodvány arra is, hogy a katonai hatóságok részéről a nyomozással megbízott Sztupka László hadbíró ezredes Véchev Elemért, Szilágyi Gyulát és Bihar Leót a katonai büntetőtörvénykönyv 383. paragrafusa alapján tartóztatta le. Ez a paragrafus pedig nem befejezett szöveg, hanem ajándék elfogadásának büntetéséről szól. Bár a paragrafus alapján

öt évi súlyos börtönrre ítéltető az ajándékot elfogadó katonatiszt,

Haas Béla védője rámutatott a katonai és polgári bíróság ellentétes végzésére és kéri, hogy védenőével szemben se használják a befejezett megvesztegetésről szóló paragrafust.

Ezzel egyidőben nagyszabású akció indult meg a letartóztatott Bihar Leó ezredes érdekében.

Bihar védői Uhlmann Lajos és Mick Guido volt hadbírák mint ismeretes védenőik címeállapotúnak megvizsgálását kérik. Addig is míg a honvédtügyészség végzése megérkezik, Bihar Leó felesége és néhány magasrangú katonatiszt ismerőse — akik Bihar már régebből ismerik — igyekeznek összegyűjteni azokat az adatokat, melyekből kiderül, hogy az utóbbi időben észlelt jelek szerint

csелеkedete patológikus tünetek befolyásának következménye.

Sági Pál

Meinl-kávé



Meinl-kávé

Magyar Légiforgalmi Rt.

Járataink menetrendje 1926

I. Indul BUDAPEST-ről reggel 7 órákor, érkezik Wienbe 8⁴⁵ órákor

II. Indul 16 órákor érkezik Wienbe 17⁴⁵ órákor

I. WIENBÖL indul 8 órákor, érkezik Budapestre 9¹⁵

II. Indul Wienből 16 órákor, érkezik 17⁴⁵

BUDAPESTEN az autó 6 órákor indul a New-York palotától, Mátyásföldre, Wienben a Grandhotel-től a repülőgéppel indulás előtt 3/4 órával. Az utazás díja 625.000 K. Jegyrendelés a Magy. Légiforgalmi Rt.-nél Telefon J. 83-87, Wienben a Repräsentant der ungarischen Luftverkehr AG Bösendorferstrasse Telefon 56-3-61 valamint az összes menetjegyvirodákban

Megnyitottuk

Felső-Margitszigeti

éttermet

A New-York Rt. igazgatósága és személyzete

Rigó Jancsi zenekara muzsikál

Üzlethelyiség

3 kirakattal Andrassy ut legforgalmasabb helyén átadó

Bővebbet: Általános Közvetítő Vállalatnál Károly körút 8 (udvarban) Telefon 147-06

Crepe de Chinek Nyers selymek Divatszalogok Csipe ujdonságok Nyár mosókelmek

Legjutányosabban kaphatók

KLEIN ANTAL

dívtáruházában

Király uca 53. szám

Akácia uca sarok

Ne vegyen és ne adjon el házat Budapesten,

mielőtt szakszerű felvilágosítást és ajánlatot nem kér a :: :: ::

Budapesti Háztulajdonosok Gazdasági Szövetkezetétől

IV., Eskü út 6. sz. (Klotild) Telefon: T. 129-27. és T. 45-37.

Döncsi — nem létező személy

Okolicsányi feleségét telefonon értesítik az ítéletről

Ma délelőtt tíz órakor ítélezik a bíróság a Leirer Amália-féle gyilkosság gyanúsítottjait felett. A vádlottakat már csak néhány óra választja el az ítélet kihirdetésétől. Közülük azonban Okolicsányi László ügye még nem fejeződik be a mai ítélettel. Okolicsányit, mint ismeretes, orgazdasággal vádolta az ügyész. Védője: **Altörjaj Sándor dr.**, azonban védőbeszédében rámutatott arra, hogy védené csak bünpártolással valóhat. Amennyiben a bíróság a védőbeszéd szellemében hoz ítéletet, akkor a büntetés mérve valószínűleg olyan lesz, hogy az elszünetett vizsgálóati fogsággal kitöltöttnek veszik és ebben az esetben

Okolicsányi László szabadlábra kerül.

A Leirer-ügy befejezése után Okolicsányit nyomban egy másik ügyében állítják bíróság elé.
A balassagyarmati ügyesség ugyancsak a zabari különítmény ügyéből kifolyólag orgazdasággal vádolja. Okolicsányi Lászlót. Ebben az ügyben különben Okolicsányi öccse és négy társa jelenleg is hatfől-tíz évig terjedő büntetéssel tölti a váci fegyházban.

Okolicsányi védője tegnap a per újrafelvételét kérte

A mai ítélet kihirdetésénél különben nem lesz ott a tárgyalóteremben Okolicsányi László felesége.

Okolicsányiné nem akar megjelenni a tárgyalóteremben,

mert nem tudná elviselni a tárgyalással, különösen pedig az ítéletki-hirdetéssel együttjáró izgalmakat. Az ítélet kihirdetését **Altörjaj Sándor dr.** Kalvin-téri lakásán várja be, ahol

az ügyvéd azonnal telefonon közli Okolicsányinéval az ítéletet.

A bírósági eljárástól függetlenül a rendőrség ismételtlen foglalkozik a Leirer-üggyel. **Vogl József** rendőrkapitány helyettese, **Ecsedy Árpád** fogalmazó vidékre utazott, hogy az ügy egyes részleteit kinyomozza. Ez az utazás állítólag összefüggésben van a tárgyalás felolvasott levelekkel, melyekben egy bizonyos **Döncsi** nevű személyről tesz említést **Pödör Gyula**. A rendőrség nyomozása a kiszivárgott hírek szerint arra irányul, hogy megállapítsák, vajjon nem egy eddig még ismeretlen bűntárs rejtezik a **Döncsi** név mögött. Munkatársunk megállapította, hogy

ez a titokzatos Döncsi — nem létező személy.

hanem egy megbeszélt jel **Pödör** és **Okolicsányi** között. **Okolicsányi** ugyanis irredenta-célú megbízással küldötte ki **Pödört** Csehszlovákiába és a levélben említett „Döncsi megoperálására” tulajdonképpen a megbízás végrehajtását jelentette.

Nemzetgyalázás és izgatás miatt őrizetbe vettek egy ismert költőt. Vasárnap nagy feltűnést keltett a főkapitányságon egy ismert, fiatal költő őrizetbevétele. A Fővárosi Operettszínház mellett levő Juhász-féle vendéglóban vasárnap este egy társasággal mulatót **Aradi Szabó István**, fiatal költő, az egyik reggeli napilap munkatársa. **Aradi-Szabó István** mulatozás közben a kommunista-indulót énekelte, amiért előállították a rendőrségre s nemzetgyalázás és izgatás címén őrizetbe vették.

— Öt évi fegyházra ítélték a Központi Vásárpénztár két milliárdos sikkszfáját. A Vásárpénztár eszlóinak ügyében szombaton hirdette ki a törvényszék ítéletét, mellyel **Kaiser László**, a Központi Vásárpénztár tisztviselőjét, aki hamisított pénztári papírokat segítségével közel két milliárdtal károsította meg a pénztárt, öt évi bűntársát **Bárdos Sándort** pedig 3 évi fegyházra ítélté.

Anglia általános sztrájk előtt

Kihirdették az ostromállapotot

London, május 1

A szakszervezeti konferencia elhatározta, hogy amennyiben keddig a bányákarban fennálló vizsályt nem rendezik, bejelentik az általános sztrájkot, amely a nélkülözhetetlen üzemekre és a közlekedésre is ki fog terjedni.

London, május 1.

A király a szénbányákarban történt kizárás miatt kihirdette a kivételes állapotot.

London, május 1.

Thomas, a vasúti munkások vezetője kiáltványt tett közzé, amelyben azt állítja, hogy az ország, amennyire ő emlékszik, soha ilyen komoly válságban nem volt.

London, május 1.

Május elsőjének megünnepölésére ma itt nagy tüntetéseket rendeztek. A munkás szakszervezetek zászlók alatt tüntető menetben vonultak a Hyde-parkba.

London, május 2.

Azt a határozatot, hogy keddre valamennyi üzemben kihirdetik a sztrájkot, ha a bányamunkásokkal nem jön létre a megegyezés, megelőzte valamennyi szakszervezet határozata, amellyel a szakszervezet tanácsnak megadnak minden felhatalmazást. *A sztrájk ki fog terjedni a vasútra, a vízi és szárazföldi szállításra, a dokkokra, a szedőkre, beleértve az újságcsodákat, a fémnyomókra, a vegyeszeti gyárad munkáira és az építőmunkásokra, kivéve a kórházak építési feladatokat munkásokat. A villamosági és gázgyári munkások szakszervezete az ipari üzemekről szóló az áramot, az egészségügyi szolgálatban nem áll be fennakadás. Az élelmiszer-ellátás és az egészségügyi szolgálat változatlan marad.* Mint híro jár, a szakszervezeti küldöttek a Baldwinmal folytatott tárgyalások során közölték, hogy a hétfő éjféli megállapított általános sztrájk elkerülhető, ha addig az időpontig közvetlen tárgyalásokra kilitás nyílik. Baldwin miniszterelnök arra határozta el magát, hogy a szakszervezet tanácsot összehívoteltre meghívja. A bányamunkások végrehajtóbizottságának tagjai, akik tegnap este hazatértek kerletolethe, távirati úton visszarendelték Londonba. A szakszervezeti tanács ma délelőtt ílést tartott. *Délben a kormány minisztertanácsa ill össze, amely másfél óra hosszat tartott.*

Autó zajától megijedt lovak az ördögárokba fordítottak egy kocsi öt utasával együtt

Ketten életveszélyesen sérültek meg

Vasárnap délután Hívősvölgy közelében, szerencsés kimenetelében is borzalmas, de könnyen végzessé válható tömegszerencsétlenség történt. Neubaier Samu mészárosmester, a gyönyörű tavaszi vasárnap déltánon családjaival kettőgátú környü kocsiján kirándulásra indult. A kocsiin a mészárosmesteren kívül, aki a lovakat hajította, helyét foglalt felesége, 5 éves Lili nevü leánya, édesanyja, özvegy Neubaier Gáspárné és rokona Svéd Mórné. A Hídekgúti úton a kocsival szemben örült száguldással egy hatalmas szürke autó közeledett, amelytől a lovak megijedtek, s egyszerre

vad vágatással magukkal ragadták a kocsit,

Neubaier Samu vasérvél igyekezett a megvadult állatokat megfé-

kezni s megállásra bírni, de hiába feszítette meg minden erejét, képtelen volt lovak visszatarítani. A kocsiin ültök hiába sikoltoztak segítségért,

senki sem mert a megvadult lovak elé kerülni

hogy megállítsa őket. Percek óta száguldott a két ló a bennitökkel, midőn a Hídekgúti út egy éles kanyarodójához értek. A kanyarodónál a megbokrosodott állatok az úttest szélére ragadták a kocsit, ahonnan egy pillanat alatt a szelen fatörög mely **Ördögárokba zuhantak.**

A járókelők százaai egy pere alatt összefutottak a szerencsétlenség színhelyén. Az előhívott mentők nagy készséggel érkeztek meg. Azonnal hozzáfogtak a szerencsétlenül jártak beköltözéséhez, akik különösen Ne-

baier, Samu és Neubaier, Gáspár

Állapotja veszélyes.

A többi három áldozata a szerencsétlenségnek, esőtálatos módon csúszkálva könnyebb sérüléseket szenvedett. A mentők a sérülteket a Szent István kórházba szállították.

Névszerinil szavazás és obstrukció

A fővárosi törvényhatóságának pénteki közgyűlése, amelynek éjfélig tartó tárgysorozattal a szombati reggeli lapok már beszámoltak, hosszas szenvedélyes és személyes harcok után

szombaton reggel négy órakor ért véget.

Éjjel két óra is elmúlt már, amikor **Peyer Károly** emelkedett szólérsra és pártjának eddig az autóbuzsok megvételére vonatkozó javaslatát oda módosította, hogy a főváros kölcsönképpen hozasson be külföldi autóbuzsópárokat és csak amelyek bevinak, azoknak a gyártástól rendszeresítse.

A Keresztény Községi Párt élőt dr. **Szökeel Peyernek** ezt a közvetítő indítványát sem fogadta el, hanem ragaszkodott ahhoz, hogy az autóbuzs ügyét vegyék le a napirendről. Valóságos obstrukciók kezdődtek, amelyek során **Taufner Gábor**, **Vas Béla**, **Anka János** és **Biber József** szólalnak fel és szándékukat hosszadalmas beszédekkel alkörták a közgyűlést kifárasztani.

Reggeli három óra volt már, amikor a főpolgármester a közgyűlést, amelyen a leghevesebb személyi harcokat folytatták egymás ellen a pártok, felfüggesztette és Folkus ház elnökele alatt a közgyűlést megbízottai pártközi értekezletre vonultak vissza. De itt sem tudták s kördést dölre juttatni és itt is csak a

z legsúlyosabb panamavádak tömekegét auidították a résztvevők egymás ellen.

Fél négy órakor ayította meg főpolgármester újra a közgyűlést és ekkor a keresztény párt

névszerinti szavazást kért.

a tanács és a blokk javaslataira vonatkozólag. Es ekkor kiderült, hogy tizenkétórát ülésés után még mindig

hetvenketten voltak jelen

a közgyűlésben, akik közül ötvenen a tanács javaslatát fogadták el, míg 22-en ellene szavaztak.

A névszerinti szavazás és a kitűltött izgalmas hatása alatt a korábbi hajnali órákban oslótt szét a főváros közgyűlése, amelynél viharosabb már esztendő óta nem tartott Budapest törvényhatósága.

BOIS DE ROSE A NAGY DIVAT

Rózsafaszínű varroott és csipős vagy pletkos cipő. **285**

Rózsafaszínű francia sevré hímös és csipős, faszarokkal. **325**

Rózsafaszínű krakó hímös cipő drapp talpú, szíves és faszarokkal. **385**

Rózsafaszínű francia sevré divar cipő. **425**

Minden hölgy, minden úr 2 pár harisnya vagy zokni és egyidejű cipővásárlásnál divatbortárcát kap ajándéku.

Minden cipőnk különlegesség!

Del-Ka-Fungária

VII Erzsébet-körút. 28 VII Rákóczi-út. 6

SZÍNHÁZI FÉLHIVATALOS



A VI-LAG LEGSZIMPATIKUSABB SZERZŐJE *Relle Pál*, aki *Ember tervez* című komédiájával egyszerre aranyt színműrt ért. *Relle* húsz évig volt kritikus és még sohasem sértette meg, a színpad imbolygó talaját járn, de annál többet segített azoknak, akik ilyen célból kilineseltek nála. Mikor darabját elfogadta a Kamara Színház, senki sem mondta meg, nem kilineselt kritikus társainál, és mégis osztalton sikert aratott darabja. Úgy látszik, hogy nem is a kilineselés a fontos. Legalább is *Relle*-nél tényleg munkájának kiválóságát hozta meg az igazán megérdemelt nagy sikert.



NEMRÉGI-BEN SI-MULT CSAK EL az a szerelmi affér, amelynek főhőse egy pesti színház direktora és primadomája volt. A direktor szerelmi bánatában Párisból hozott magának egy pompás kis francia hölgyet, akit általában színházi körökben csak *Szöke Franciának* neveztek. A *Szöke Francia* nemsköztig élvezhette a direktor kegyeit, mert helyébe színházának egyik tehetséges tagja arivált. A direktor ezután ezzel a művésznővel vacsorázott esténként a körüli művészközlőházban. A *Szöke Francia*, aki közben visszautazott Párisba, nem nyugodott ebbe bele és egymásután írta szerelmes leveleit a direktornak. Természetesen a direktor szive sincsen fából, és így könnyen megállt a *Szöke Francia* szerelmes leveleitől és egy szép napon Pestre rendelte a kisasszonyt. A direktor ekkor váratlan meglepetés érte, mert a művésznő értesülvén a történetéről, kijelentette, hogy nem akar osztozni másval a színházot kegyeiben. A kis franciának, aki tényleg visszaérkezett, ennek tetéjében, alaposan össze is kapott. Szegény direktor kénytelen volt megállni az adott helyzettel és most már minden este a *Szöke Francia*, a művésznő és a direktor új együtt vacsoráznak a városiigetű Gundel éttermében.

szoklatlan egyszerű keretek között, megjelentek a Vigszínház öszigazgatói, látható és nem látható elnökel, igazgatósági tagjai, hogy a régi Vigszínház nevében megköszönjék a közönség ovációját a nézőtérben és a hivatalos szónokok elismeréseit a függöny mögött.

Már hét órákor nagy sereg autó állt a Vigszínház színes-bejárója előtt, amelyekből kivétel nélkül frakkos urak szálltak ki. *Heltai Jenő*, *Kertész K. Róbert* államtitkár, gróf *Pongrácz Ferenc*, a Vigszínház Rt. elnöke, *Roboz Imre*, *Jób Dániel*, *Komor Gyula*, *Wistler Ernő* igazgatók.

A nézőtérben (az Alvó férjet játszókat az ünnepi előadás, és pedig teljes joggal) előkelő és érdemes vendégek foglaltak helyet. A földszinti proschenumban páholyban *Kertész K. Róbert* államtitkár a kultuszminiszter képviseletében foglalt helyet családijával. A mellette lévő páholyban *Paludi Gábor*, a színház egyik alapítója és első igazgatója, néhány páholyra hátrább *Dírói Mór*, az első művészeti igazgató és *Szécsi Ferenc* dr. közigazgató, az első dramaturg helyezkedtek el.

Az előadás megkezdése előtt *Heltai Jenő* tartott innapi beszédet, amelyben meghatottan emlékezett meg a Vigszínház 30 éves művészeti működéséről.

Míg kint a közönség tapsol, bent az igazgatói szobákban *Kertész K. Róbert* államtitkár átvázolt *Roboz*, *Jób* és *Wistler* igazgatókat — a kultuszminiszter nevében.

Ezzel be is zárult az ünnepély, amely után, törv szerint, a Fészek Klub disz-



BERLINI napi és hetli lapok egy új magyar sztár sikereiről számolnak be. A filmsztárt *Szécsi Bóskének* hívják, aki tavaly a Magyar Színház, az idén pedig a Király Színház tagja volt, most pedig *Kertész Mihály* új filmjében *Lia* Damitával együtt vezetőszerepet kreált.



ÚGY LÁTSZIK, hogy nem sok reményű fűznek a Király színházak *Martos* és *Rényi* új operettjéhez, a *Kitty* és *Kati* hoz, mert már a jövő héten kezdik próbálni *Lakatos László* és *Stella Adorján* revüoperettjét, melynek főszerepét szintén *Vadly Ilona*, *Somogyi Nusi* és *Tolnay Andor* fogják játszani. Érdekes, hogy a szerepkönyveken nem szerepel a zeneszerző neve, de nem is lehetne egy oldalon felsorolni őket, mert a revü zenéjét eredeti amerikai ténstágerből állították össze. Ha a revü zenéje magbukik, akkor sok zeneszerzőt szidhatnak a Király Színház gazdái.

Az őserdők leánya
Universal filmattrakció 8 felvonásban
Főszereplő:
NORMANN KERRY
Továbbá a pompás kisrevü műsor csütörtöktől kezdve a KAMARABAN

Amikor a rokonok veszekednek
Amerikai burleszk két felvonásban

SZÍNHÁZ

Molnár Ferenc és Darvas Lili uccai afférja Berlinben? ..

Színházi körökben napok óta olyan afférról suttognak, ami élénk meglepetést keletkezett azokban, akik *Molnár Ferenc* és *Darvas Lili* baráti köréhez tartoznak. Berlini hírek a kiváló magyar íróval kapcsolatban nyílt uccai botrányról mesélnek, amely azután a kerületi rendőrigazgatóságon nyert befejezést. A hírt természetesen a legnagyobb fentartással közzéljük, miután azt eddig ellenőriznünk nem állott módunkban.

Molnár Ferenc baráti köre régen beszélt, hogy *Molnár* Ferenc és *Darvas* Lili között igen gyakoriak a nézeteltérések, különösen az utóbbi időben.

Ellenőrizhetetlen hírek szertűnt a hét folyamán

Darvas Lili megállította a szemben jövő *Molnár* Ferenc kocsiját és az ucca forgalmában heves szóváltás fejlődött ki közöttük.

A parázs botránynak sok nézője is akadt és beleavatkozott a posztoló rendőr is, aki természetesen nem ismerte a kiváló magyar író és színművésznőt, úgyhogy állítólag mindketőjüket előállította a kerületi prefektúrára, ahonnan természetesen nyomban elbocsátották őket.

A kultuszminiszter több régi vigszínházi tagot kitüntetett

Elmaradt a jubileumi bankett — A Vigszínház harmincéves fennállásának ünneptése

Szombaton este ünnepelte a Vigszínház harmincadik születésnapját. Az ünnepeken, amely a Vigszínház színpadán és az igazgatósági szobákban zajlott le

termében tartották volna meg a Vigszínházak a jubileumi bankettjét.

A jubileumi bankett azonban váratlanul elmaradt

szoklatlan egyszerű keretek között, megjelentek a Vigszínház öszigazgatói, látható és nem látható elnökel, igazgatósági tagjai, hogy a régi Vigszínház nevében megköszönjék a közönség ovációját a nézőtérben és a hivatalos szónokok elismeréseit a függöny mögött.

és szombaton délután az utolsó órákban igazgatói körtelefonálás inult a meghívottakhoz, amelyben

minden indok nélkül lemondták a bankettet.

Érthető ígalmat keltett az a hír és amelyhez

már messzenem kombinációkat fűztek.

Beszélték arról, hogy egyes régi tagok közt lévő áthidalhatatlan ellentét teszi szükségessé a bankett elhalasztását, de a *Hétfői Napló* munkatársa megállapította, hogy elsősorban

Varsányi Irén távolléte tette ezt az intézkedést szükségessé, és az, hogy a

kultuszminiszter bizalmasan értesítette a Vigszínházakat, hogy egyes régi tagjait kitünteteli kívánja, amelynek ez a jubileumi bankett lenne a legpompásabb kerete.

A Vigszínház tehát úgy döntött, hogy a bankettet bizonytalan időre elhalasztja.

* *Tilla Durieux* műsora a Fővárosi Operett-színházban így alakult: Szombaton az *Arnyék* (Der Schatten) került színpadra, amelynek női főszerepében a nagy művésznő valóságos csodálatra ejtette a közönséget. Vasárnap *Uben tragikus hősnőt*, *Hedda Gabler* játszta. Hétfőn: *Fedora*. Keddén: *Lady Lanuy* und *die Dienstbotenfrage*, *Jerome K. Jerome* pompás vígjátéka, deris alakításra ad alkalmat a nagy művésznőnek. Szerda: *Der Schatton*, Csütörtökön (bölcselkedés): *Lady Lanuy* und *die Dienstbotenfrage*, keddén helyének.

* A Vigszínház jövő hete hozza a „Sebold” bemutatóját. A penéki premierig minden este az *Alvó férj*, *Szemes Bida* pártatlan nepszerű vígjátéka kerül színpadra.

Minden este:
„Az alvó férj” a Vigszínházban

Párizsi Kirakat
a legremészebb és legmulatságosabb operett

Telefon-szám: 26-04 **KERT-MOZI** Előadások: fél 8 és fél 10 órakor
Reginald Denys: **Az Élet dala** dráma 6 felvonásban

Modern lányok és az ultramodern mama az Ufa filmszínház új bemutatója

Még három napig játszóik csak az UFA-filmszínházban a csodás karriert bejuttat *Schellenberg* testvérek című filmet, amely csak azért kerül le a műsorról, hogy helyet adjon egy új filmnek, amely — népszerűség dolgában semmiesetre senki mögötte maradni *Conrad Veidt* filmjének.

MODERN LÁNYOK
a címe ennek az új filmnek, amely lényeg merészségénél és burleszkszerűségénél emelő trappans megoldásait fogja ragyogó jövő előtt áll. A film a mai modern lányok életét perszifalja. Az életlét alkábút és csak az élet kétes örimeiben maguk kiűt asszony-lányok profilla három kitaláló színésznő alakításában megdöbentő erővel bontozzik ki. A megoldás: a három úgmezeseti „modern” életlét élt ledny, az amely téríti vissza a helyes útra, aki magagában az ultramodern anya tükreben mutatja be a lányok helytelen életét. Amikor az anya túltesz a lányokon (hódítás dolgában is), a lányok észbe kapnak. S most már a négy megtért asszony keresi az új életet.
A műsor teljessége kedvéért, az UFA

TOM MIX-filmet is bemutat amely a „Sátán völgyében” címmel aratta külföldön is a megérdemelt sikereit.
A zenekar élén Székely Károly zenekar-igazgató hangversenyek zönd előadásán.

Zoro és Huru
Constance Talmadge
egy műsorban
Palace Színház-ban

Király Színház
A legnagyobb siker a
KITTY
ÉS
KATI

a legmulatságosabb szövegű és legszebb zenéjű operett.

Ezüst disztárgyak, evőeszközök, sport-és versenydíjak!
dus váltóztékban *Schleifer* zústárgygyártó árban VII, Kevinczy u. 14. Tel. 135-28.

Amikor a rokonok veszekednek
Amerikai burleszk két felvonásban

Telefon-szám: 26-04 **KERT-MOZI** Előadások: fél 8 és fél 10 órakor
Reginald Denys: **Az Élet dala** dráma 6 felvonásban

Dicsőség, pénz, szerelem
Egy színésznő szerelme 6 felvonásban

SPORT

Az osztrákok újabb győzelme a magyar válogatott-csapat fölött

Ausztria-Magyarország 3:0 (2:0) — 38.000 néző
Bíró: Karel Herites (Prága)

Ötvennyolcadszor csaptak össze vasárnap Magyarországgal és Ausztriával a magyar válogatott-csapatok...

a szomorú tapasztalatot lehet levonnunk, hogy a csapatot győzre ponttal Spitz és Tóth...

A 40. percben Hanel kilépett és a tizenhatos magyar védelem mellett elhúzta...

A következő percekben magyar gólyhozott a labda Takácsos jut, aki azonban a hátvéd...

A gyöngye magyar kapus miatt csaknem elvesztettük

Krakó elleni mérkőzésünket Budapest—Krakó 4:3 (3:1) — 6000 néző
Bíró; Morár Teofil dr. (Nagyvárad)

A Hungaria úti pálya közepén fellépett ringben még javában püfföltek egymást az osztrák és a magyar válogatott...

A boxviadalnak vége és a pályaszemélyzet sűrűsen szedi széjjel az ideleglenes jellegű boxinget...

Az első paccer Senkey II. volt, aki kezdés után a második percben Stöfflán ideális passzát a kapu mellé rugta...

A következő percben újabb alkalom adódik a góllövésre, mikor is Pesovnik szabadrúgást Stöfflán fejtel továbbítja a kapura...

A tizenhatodik percben benn van a kiegészítő-gól.

A Stöfflán által szöktetett Senkey II. átadásából Rémy II. pompás gólt rúg.

Most már mindenki tisztában van azaz, hogy a meccs hőse a BEAC hosszútartó középcsatára.

Stöfflán, aki a következő három perc alatt két gólt szerzett a magyar csapatnak.

Az első tizenhat méterről védhetetlenül lötte, míg a másikat fejtel továbbította a hálóba a pompás csatár.

Rövidesen kiderült, hogy Rémyen kívül Szentmiklóssynak, de Kovácsznak sipes kos keresnivalójuk a válogatott csapatban.

A 10. percben Papp vérfagyasztó góllövésével a leghíresebb osztrákok barmadik gólját.

A gól után Stöfflán éles lövést Aigner csak elvétve tudta védeni. De nehezen védte az osztrák kapuvédő Kohut...

A következő percben Stöfflán és Takács több eredménytelen gólyhozott teremtően. Kohut szép lövést, majd Stöfflán fejessel kénytelen Aigner védeni.

Szünet után a lengyelek kerülnek frontba. Támadásait már az ötödik percben sikor koronázza.

Kaluza labdája a Beroczky által üresen hagyott kapuba utat talál.

Az eredmény most már 3:2 a javunkra. A magyar kapus lehetetlen játékra most már kétségbeeszt, hogy senki sem bízik már a győzelemben...

Kovácsnak a büntetésnél területen hálószerűen vértett és a jöszemti bíró azonnal meg is fejtte a tizenegyeset.

33. Egál. A magyar csapat északnak és hűvös iramot diktál a győztes gól érdekében.

A 36. percben Rémy fejese meghozza a győztes gólt.

A meccs teljes időtartékban ért véget.

8:6 arányú magyar győzelmet hozott a magyar-osztrák válogatott boxviadal

A Budapest-Krakó városkizli futballmérkőzés előtt szombaton került előadásra a hatodik magyar-osztrák válogatott boxmérkőzés...

A mérkőzés az érvényesítőknek megfelelően, a magyar reprezentációnak 8:6 arányú legvégleges győzelmét hozta.

A győztes eredményt követik: 1. Léguilyan Kocsis (TTC) győz Duszó (Wiener SC) ellen.

× Az UTE versenye Prágában. Az UTE vasárnap mérkőzött a prágai Prága ellen.

× A BEAC Pozsonyban. A BEAC pozsonyi mérkőzésén során a Liget SC-ot 6:1 (6:0) arányban győzte le.

× Vidékre került a 15 kilométeres bajnokság. A Margitszigeten rendezte a MASZ vasárnap Magyarországi 15 kilométeres bajnoki versenyt.

× A Pécsi Atletikai Club tegnapi jubileumi tornáit versenyzőinek helyezettjei: Tóth (MAC), Kalinczyk (Dobocreni BVC), Dunay (BBTE), Kontra (BVC), David (PAC), Gótzner (Szőkepesti TVC).

× A Nemzeti Vívó Club kizárásos törvénye. Az NVC a siker Jégjében rendezte meg háromnapos országos kizárásos törvényét.

A helyezési sorrend a következő: 1. Kovács György dr. (Tisza István VC) 5 győzelemmel.

× A Vasaski Kassza. A Vasaski Kassza AC fölött aratott 5:1 (3:0) arányú győzelme után a Kassai Slavia csapatától 1:0-ra kikopott.

× A TTC 100 km motorversenyének eredménye. Szécsényben 500 km-ig, 1. Felely P. dr. (Sunbeam) 1 óra 7 p. — 350 km-ig, 1. F. Messner (Non-Imperial) 1 ó 15 p. — 250 km-ig, 1. Méray László (Méray) 1 ó 31 mp. — 175 km-ig, 1. PuchJános (Puch) 1 ó 6, 35 mp. Oldalkocsis gépek 600 km-ig: 1. Krausz János (Henderson) 1 ó 38 p.

× Az UTE motoristáinak nemzetközi versenyének eredményei: 3X1000 méteres verseny, 1. Einsidl (Leipzig), 2. Grimm (Edlson), 3. Mayer (Dreda), 40 km motorvezetés, 1. Max Dobó (Borlin), 2. Bartos, 3. Bányász, 4. P. S. Schürder (Dreda), 3X1000 méteres váltóverseny, 1. Einsidl 15 p. 2. Grimm, 3. Mayer, 4. Elgner, 40-körös nemzetközi motorverseny, 1. Velvár-Vidó 41 p. Einsidl-Mayer, 2. Bartos, 3. Bányász, 4. Grimm-Elgner, — 4 órás nemzetközi motorvezetés verseny, 1. Dobó 72.450 m. 2. Bartos 67.080 m. 3. Schröter 66.780 m.

LÓSPORT

Naplopó feltartva 5 hosszal nyerte a Nemzeti Hazai díjat

A régi budapesti pálya elevevontát fel nem kint az új lövőterületen. Idén még nem látott nagy közönség lepte el a versenytérletet.

A 8:6 arányú magyar győzelmet hozott a magyar-osztrák válogatott boxviadal

A Budapest-Krakó városkizli futballmérkőzés előtt szombaton került előadásra a hatodik magyar-osztrák válogatott boxmérkőzés...

× A Trial Stakest, a szombati estei versenyek főfutamát Wood-erov (Thaécs) nyerte Kacsány (Jászok) és Darvas (Szabó) előtt.

Szorkeszleírás felel: Dr. ELEK HUGÓ. Kiadja: A „Hétfői Lapok” Ujságvállalat.

Uj Pola Negri-film osztorítottól MARIPOSA, a búvós táncosnő. Filmjüket 7 felvonásban. Játsszák: ROYAL APOLLÓ, OMNIA, CORSÓ mozgószínházak. Rádíus-Paramount attrakció.